
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS  

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 
BIOLÓGICAS 

Ata da Reunião ordinária 011/2019 de 09 de Agosto de 2019  

Abertura da Reunião: No dia ​nove de agosto de dois mil e dezenove​, às 14:18 (quatorze                
horas e dezoito minutos), na sala 320 do campus 1 (CEFET/MG) estiveram presentes a              
Prof.ª Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas juntamente com            
a Prof.ª Mariana Drumond, subchefe do DCB e os demais professores: Andrea Rodrigues             
Marques Guimarães, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de            
laboratório), Luciana Mara Costa Moreira, João Archanjo da Silva Neto (estagiário do            
DCB), Raquel de Castro Salomão Chagas, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo             
Reis Gonçalves, Thiago Cotta Ribeiro e Vitor Hugo Henriques de Almeida. Foi justificada a              
ausência das professoras Danielle Marra de Freitas Azevedo, Maria Cristina Monteiro de            
Souza Costa e do professor Ériks Tobias Vargas. A referida assembléia teve início com a               
leitura da pauta, feita pela Professora Leila, a qual abordava os seguintes itens: ​1) ​Boas               
vindas à Luciana Mara. 2) ​Aprovação da pauta. ​3) ​Aprovação das ATAS 008, 009 e 010. ​4)                 
Atualização da comissão do encontro multicampi e coleta de ideias mais importantes para             
encaminhamento necessário. ​5) ​Atualização da comissão do sábado letivo. ​6) ​Solicitação           
das pastas dos docentes que ainda não entregaram. ​7) ​Solicitação de consultas Diárias ao              
SIPAC. 8) ​Atualização da comissão de Projeto do DCB. 9) ​Atualização da comissão de              
espaço físico. ​10) ​Atualização da comissão de criação do site do DCB. ​11) ​Coordenação              
de laboratório. ​12) ​Informes gerais. ​PAUTA 1: ​A professora Leila deu início a assembleia              
cumprimentando os presentes e dando-lhes uma boa tarde além de dar as boas vindas à               
professora Luciana Mara que se encontra como professora substituta lotada no DCB.            
PAUTA 2: ​A professora Leila leu a proposta de pauta e propôs a aprovação da mesma.                
Pauta essa que foi aprovada pelos presentes por unanimidade. ​PAUTA 3: ​Sobre a ATA              
008 a professora Leila informou sobre sua sugestão enviada anteriormente por e-mail e             
não havendo outras mudanças apresentadas pelos presentes após a leitura da ATA 008 a              
mesma foi aprovada pelos presentes com abstenção das professoras Luciana Mara,           
Rosiane Resende e do professor Vitor Hugo, essas abstenções se deram uma vez que              
eles não haviam participado da reunião a qual a ATA 008 se refere. A Prof.ª Informou                
sobre o controle de presença que foi elaborado pelo estagiário João e explicou que é um                
controle interno que poderá ser usado como uma forma de avaliação. Já sobre ATA 009               
não houveram quaisquer sugestões para alteração do seu texto, sendo assim a mesma foi              
votada e aprovada pelos presentes com abstenção das professoras Mariana e Luciana.            
Houve também a aprovação da ATA 010 que não teve nenhuma sugestão de alteração.              
Essa foi votada e aprovada pelos presentes com abstenção das professoras Mariana,            
Fabiana e Luciana. ​PAUTA 4: ​Neste momento Falou-se sobre o encontro multicampi do             
DCB e a professora Leila pediu aos presentes algumas ideias e pensamentos gerais a              
respeito do encontro. O professor Samuel, informou que devido a um contratempo a             
comissão não conseguiu se reunir e que irá se reunir na próxima semana visando compilar               
os dados coletados avaliando estes para logo após escrever um relatório que será             
encaminhado para a DEPT, ele também pediu algumas considerações dos professores,           
pedindo objetividade na hora da fala, e salientando os pontos positivos e negativos ao              



olhar de cada professor. Foi sugerido pelos presentes a criação de um formulário, Google              
Forms, para se criar um banco de dados com o feedback dos professores presentes no               
encontro. Fabiana de Moura perguntou sobre a palestra da servidora Janice e a Prof.ª              
Leila explicou sobre como funcionará os próximos vestibulares do CEFET-MG. Nesse           
momento, chegaram os Professores Thiago e Andrea e houve uma pequena explicação            
dos assuntos que já haviam sido tratados até então. Falou-se também sobre a forma como               
seria escrito o e-mail a respeito do feedback do encontro multicampi do DCB. ​PAUTA 5:               
Foi passada a palavra para a professora Fabiana e ela fez alguns informes a respeito do                
sábado letivo. Falou sobre a proposta elaborada pela Fabiana e pelo João ressaltando a              
viabilidade de realização da mesma uma vez que faltam em torno de 1 mês para o sábado                 
letivo. Falou também sobre o que foi decidido pela comissão em sua última reunião,              
ressaltando a ideia do professor Thiago sobre uma rodada de palestras com alguns temas              
pré definidos que tange às áreas de formação dos cursos técnicos. Foram levantadas             
algumas ideias para o nome do evento que será realizado no sábado letivo e ficou definido                
que o nome utilizado para denominar o evento seria “Biologia e Suas Interfaces”.             
Decidiu-se também sobre a abertura do evento à todos os alunos dos 3 anos do ensino                
médio, sobre a necessidade de inscrições prévias por parte dos alunos e também sobre a               
emissão de certificado de participação para os alunos presentes. Houve uma discussão            
sobre quais temas seriam utilizados para as palestras e ficou decidido que seria falado de               
Biomonitoramento, Biologia Forense e BioInformática. Houve também um debate sobre a           
forma que os professores iriam avaliar os alunos mediante a esta atividade e sobre o               
método de inscrição que seria utilizado para o workshop. Ainda com a palavra a professora               
Fabiana falou sobre a duração de cada palestra e sobre a reserva do auditório. O Prof.                
Samuel indagou sobre qual seria o assunto principal da palestra de Telemetria e o              
Professor Thiago deu uma breve explicação. ​PAUTA 6: ​A Prof.ª Leila começou falando             
sobre a solicitação das pastas dos docentes que ainda não foram entregues, ela deu uma               
breve explicação sobre o conteúdo dessas pastas e a Prof.ª Andrea leu a lista de               
documentos que são necessários para compor a pasta dos docentes. Houve um pequeno             
debate entre os docentes sobre os documentos e a Prof.ª Leila informou sobre o envio da                
listagem de documentos necessários por e-mail e sobre a parceria entre Prof. Binatti,             
Prof.ª Carol juntamente do Moacir na criação desta listagem salientando que a listagem é              
uma criação de ambos levando em consideração os pontos que o MEC irá avaliar em sua                
visita institucional. Somado a isso a Prof.ª Leila ainda informou sobre como seriam os              
procedimentos caso o DCB fosse escolhido para avaliação durante a visita e deu um              
exemplo de como foi a criação de sua própria pasta além de esclarecer dúvidas dos               
docentes do DCB a respeito da elaboração de suas pastas. ​PAUTA 7: ​A Prof.ª Leila pediu                
aos docentes que consultassem de forma mais frequente o SIPAC para a verificação de              
memorandos importantes sobretudo os de pedido de dispensa e de segunda chamada de             
avaliações, pediu também a mudança do status de trâmite desses memorandos para            
concluído após a realização do que se pede em cada documento. Ela explicou também              
sobre o passo a passo para realização de todo esse processo e logo após essa explicação                
a Professora Mariana explanou sobre como um aluno interessado em fazer a segunda             
chamada de uma avaliação deve proceder para o requerimento da mesma e falou sobre              
os processos enviados pelo DCTA e houve um pequeno debate sobre receber            
documentos referentes a dispensa de disciplinas em forma física sem que os mesmo             
documentos estejam anexados também ao processo enviado eletronicamente. ​PAUTA 8:          



O professor Samuel, representando o presidente da comissão Prof. Eriks (que estava            
ausente), fez a atualização a respeito da comissão do projeto de consolidação do DCB e               
informou que a mesma ainda não havia se reunindo após às últimas reuniões em que se                
discutiu o projeto de consolidação e devido a isso não haviam atualizações a se fazer.               
PAUTA 9: ​A professora Mariana discursou sobre a comissão de espaço físico e informou              
sobre as negociações com o Flávio e também sobre as próximas reuniões que já se               
encontram marcadas. Ademais, falou sobre o acordo que foi realizado com o            
Departamento de Física a respeito da divisão de salas e móveis e sobre todo o desgaste                
que essas negociações estão gerando tanto a ela quanto a professora Leila devido à falta               
de colaboração de alguns professores da Física. Falou sobre pequenas reformas,           
idealizadas pela prefeitura do campus 1, que já estão sendo realizadas nas salas 208 e               
204 visando a instalação de pequenas áreas de trabalho compostas por mesas e alguns              
computadores, que foram doados pelo DCTA, além de novos pontos de energia elétrica e              
de internet. Ainda sobre os espaços físicos de posse do DCB a Prof.ª Rosiane e a Prof.ª                 
Andrea informaram sobre a necessidade de se colocar uma placa com nome – Laboratório              
Aberto de Biologia – no “Espaço Horta”, localizado no Campus 6, visando deixar explícito a               
posse do DCB sobre aquele espaço uma vez que outros departamentos ainda não             
reconhecem essa posse. ​PAUTA 10: ​O professor Thiago fez uma atualização sobre a             
comissão de criação do site do DCB salientando que ainda não se havia progredindo muito               
devido ao cancelamento da última reunião marcada, informou também sobre ter ido na             
SECOM e obtido informações sobre a padronização de sites e logos ligados ao             
CEFET-MG. A Prof.ª Leila complementou informando que o concurso que estava sendo            
elaborado para a criação de uma logo para o departamento havia sido dissolvido uma vez               
que a logo deveria seguir um padrão da instituição e que o SECOM estava tendo               
problemas com outros departamentos que haviam criado logos fora dos padrões da            
instituição. O Prof. Thiago deu mais algumas informações sobre o planejamento para o             
layout do site e sobre as próximas reuniões e a Prof.ª Leila informou sobre a ajuda da                 
professora Daniele na criação do site e também sobre encomenda de uma logo e de um                
mascote para departamento. ​PAUTA 11: ​A Prof.ª Leila informou sobre os novos modelos             
de anatomia que haviam sido doados pelo Departamento de Equipamentos Biomédicos           
para o DCB por intermédio da Professora Daniele e que em breve eles estariam              
disponíveis para empréstimo para serem utilizados em sala de aula. Atualmente, os            
modelos estão sendo limpos e catalogados pela Fabiana e pelo João. ​PAUTA 12: ​As              
professoras Leila e Mariana informaram sobre o encerramento formal da colaboração           
técnica da professora Patrícia Fabian. Uma semana após a professora Patrícia ter            
manifestado interesse em encerrar suas atividades de cooperação técnica para Leila e            
Mariana (em final de Junho), a docente mudou de ideia e pediu para continuar em               
cooperação técnica no DCB. Contudo, a carga horária que Patrícia ministrava já havia sido              
redistribuída para os docentes Vitor Hugo e Luciana Mara. A situação foi levada para              
discussão na Assembleia Departamental e algumas possibilidades de continuidades foram          
levantadas. Assim, à professora foram apresentadas tentativas para mantê-la no DCB           
realizando duas atividades: (1) aulas no Pro-técnico e (2) organização do Laboratório            
Aberto do DCB, no campus 6, junto a professora Rosiane Resende. Contudo, Patrícia             
informou ao CEFET (na pessoa da Flávia - Gestão de Pessoas) que não teve liberação de                
sua instituição de origem para continuar em Belo Horizonte, uma vez que havia             
comunicado seu retorno à Paraíba e seu chefe já havia distribuído carga horária contando              



com sua presença. Desta forma, a professora comunicou à Flávia do Setor de Gestão de               
Pessoas que encaminhou o encerramento de seu contrato. A portaria de encerramento            
desta cooperação foi assinada em Agosto pelo Diretor Geral do CEFET/MG. A professora             
Roseane informou sobre o curso de meliponicultura que vai ser realizado no CEFET-MG e              
deu mais detalhes acerca do curso, salientando que o mesmo seria ministrado por um              
professor da UFV e que este seria fruto de um projeto de extensão da própria universidade                
de Viçosa. O curso será realizado de 12 a 16 de agosto e contará com apenas 12 vagas                  
sendo duas delas ocupadas pelos professores Éricks e Patricia Fabian. O professor            
Thiago recebeu a palavra e contou ao grupo sobre sua participação no Comitê de Bacias               
do Rio Cipó. Ele informou sobre sua falta de disponibilidade para continuar nesse comitê e               
perguntou ao grupo, após dar uma breve explicação do que se tratava a participação no               
comitê, se alguém entre os docentes presentes na assembleia teria interesse em ocupar o              
seu lugar no grupo. Após um breve debate o professor Vitor Hugo se mostrou interessado               
em ocupar o lugar do professor Thiago no comitê. 

 

 

Não havendo mais assuntos a tratar a reunião foi encerrada às 16:25h e eu João, lavrei a                 
presente ata. 
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